
Die Hochschulbefragung der 
TH OWL – Ergebnisse 2019
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 Ausgewählte, aktuelle Ergebnisse der Hochschulbefragung der TH OWL

 Hochschulbefragung: Ermittlung der Zufriedenheit der Studierenden mit 

Studienbedingungen, Arbeitsbelastungen, Abfrage von Verbesserungsvorschlägen; 

Erkennen allgemeiner Problemlagen; befragt werden alle Studierenden ab dem 2. 

Fachsemester (2019: n=1054)
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Grund für Studienfachwahl

(Quelle: Studieneingangsbefragung 2019; Angaben in Prozent; n=845)

Hochschulstandort; 
3,0% Vorgegeben (Duales 

Studium); 6,7%

Gute 
Jobperspektiven; 

12,5%

baut auf Ausbildung 
auf; 12,9%

Interesse am 
Studienfach; 63,6%

 Der primäre Grund für die 
Wahl des Studienfachs ist 
das Interesse am Fach. 
Hochschulstandort und 
weitere Gründe sind von 
wesentlich geringerer 
Bedeutung.

 Kaum Veränderungen im 
Vergleich zum Vorjahr.



Grund für die Wahl der TH OWL
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STANDORT DER TH (HEIMATNÄHE) Der Standort sowie die 
Inhalte der 
Studiengänge sind, wie 
in den vergangenen 
Jahren, die 
Hauptgründe für die 
Wahl der TH OWL.

 Für 85,1% der 
Studienbeginnenden ist 
die TH OWL die erste 
Wahl (zum Vergleich: 
im Jahr 2018 betrug 
dieser Wert 76%).

(Quelle: Studieneingangsbefragung 2019; Mehrfachnennungen möglich; Angaben in Prozent; n=971)



Studienentscheidung

(Quelle: Hochschulbefragung 2019; Angaben in Prozent; n=1050)

 73,5% waren sich (ziemlich) sicher 
studieren zu wollen.

 77,3% der Studierenden waren 
sich zum Zeitpunkt der 
Studienentscheidung bzgl. der 
Wahl ihres Studiengangs sicher.

 82% der Absolventinnen und 
Absolventen würden sich wieder 
für denselben Studiengang 
entscheiden (zum Vergleich: dies 
trifft bundesweit auf nur 76% der 
Absolventinnen/Absolventen von 
Fachhochschulen zu).
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 Insgesamt sind die 
Studierenden zufrieden 
mit den Kontakten 
innerhalb der Hochschule. 
Besonders zufrieden sind 
sie mit dem Kontakt zu 
Mitstudierenden.
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eher zufrieden teils/teils eher unzufrieden

(Quelle: Hochschulbefragung 2019; Skala von 1(sehr zufrieden) bis 5 (gar nicht zufrieden); dargestellt werden die Werte 1&2;  Angaben in Prozent; n=1050)

Zufriedenheit mit Kontakten in der Hochschule 



Einflussfaktoren auf die soziale/akademische Integration
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Gründe für Studienabbruchgedanken

(Quelle: Hochschulbefragung 2019; Angaben in Prozent; Mehrfachnennungen möglich;  n=547)
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Im Studium: Gesamtbewertung (im Zeitverlauf)
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Weiterempfehlung eines Studiums an der TH OWL

Gelungener Studieneinstieg

Wiederwahl des Studiengangs

 Knapp 92% der 
Studierenden 
würden ein 
Studium an der TH 
OWL 
weiterempfehlen. 

 Die 
Gesamtbeurteilung 
des Studiums und 
des 
Studieneinstiegs ist 
seit 2011 stabil. 

(Quelle: Hochschulbefragungen 2011-2019; Angaben in Prozent)



Vielen Dank!
Tammy.ries@th-owl.de


